Matematika I

3. domaci ukol

26. tijna 2019

Varianty zadani (skupiny C8,C9: dt.od 16, ¢t. od 12:30)

1.
2.

3.

10.
11.
12.

13.

VOJTA, OMAR, BADY
BUMBI, CAPY, DANA
JENS, anonym, PTACEK
GRZNY, KYSAK, HERZOG

. GOVA, SYR, BUBLANINA
. HANHART, SUNKA, SKRIVANEK

OVCE, HANZLOSKOT, LISON:

. JOHNNY, LAMA, JEPTA
. PAPIR, PIKY, ANONYM2:

PODOLI, RR, M4RTIN
THESMUDY, VWT3, SEMA
DEJV, STIBLA, MATY

SERZA, SLUNICKO, ZRADISLAV

Varianty zadani (skupina C20 1t.od 17:30, ¢t. od 9)

1.
2.
3.

10.
11.
12.

13.

Uved'te éislo zadani! Odevzdant:

KUBIS, ZAJDA
PIDA, MATEJV
AGILNI, ANONYM3

. TORYN, SCHINDI
. PIGGY, MARSA
. ANONYM1, HONZA12345

GDPR, LAKUS

. KID, ASRIJ
. FIJI, KUBO

STOUPA
DECI
FANTUS
Bogdan123456

na cviéeni 5.11.



Matematika I Zadani 26. tijna 2019

Zadani 1

Urcete obsah nésledujiciho obrazce (tzv. Sierpiriského koberec):

Jednotkovy ¢tverec rozdélime na devét shodnych étvercu a odstranime vnitiek prostifedniho ¢tverce.
Kazdy ze zbyvajicich ¢tvercu rozdélime znovu na devét shodnych ¢tverecku a znovu odstranime v
kazdém z nich jeho stfedni ¢tverecek (levy obrézek). Po tietim kroku takové operace dostaneme ttvar
zobrazeny na pravém obrazku.

Kdyz tuto operaci prodlouzime do nekone¢na, dostaneme uvar, ktery se nazyva Sierpinského koberec.
Jak na to? (hint)
Obsah jednotkového ¢tverce je roven jedné a od tohoto obsahu budeme odecitat obsah odstranénych

n
¢tvercu. V n-té iteraci odstranujeme ¢tverce o strané <§> a jejich pocet v n-té iteraci je 8" 1.

A dal to jde samo.

Zadani 2

Do ¢tverce o strané délky 1m je vepsan ¢tverec, jehoz vrcholy jsou stiedy stran puvodniho ¢tverce. Do
tohoto ¢tverce je opét stejnym zpiisobem vepsan dalsi ctverec atd. Vypoctéte limitu souctu obsahti
takto vepsanych ¢tvercu pro n — oo . ¢tvercu .

Zadani 3

Do c¢tverce o strané délky 1m je vepsan ¢tverec, jehoz vrcholy jsou stiedy stran ptivodniho ¢tverce. Do
tohoto ¢tverce je opét stejnym zpusobem vepsan dalsi ¢tverec atd. Vypoctéte limitu souc¢tu obvoda
takto vepsanych ¢tvercu pro n — oo .

Uved'te éislo zadéani! Odevzdant: na cviceni 5.11.



Matematika I Zadani 26. tijna 2019

Zadani 4

Odveésna a pravouihlého trojuhelnika je rozdélena na n stejnych
casti. Na kazdé casti je sestrojen obdélnik vepsany do
trojuhelnika. Vypoctéte limitu souctu obsahu takto vepsanych
obdélnicku pro n — oo.

AN
A
RN,

Zadani 5

Usecka AB = a je rozdélena na n stejnych casti a na kazdé této c¢asti je sestrojen rovnoramenny
trojuhelnik s tthlem o = 45° pti zdkladné. Ukazte,ze limitni délka lomené ¢ary pro n — oo je ruzna od
délky usecky s koncovymi body A, B, prestoze v limité lomend ¢ara ”geometricky splyne”’s tuseckou
s koncovymi body A, B.

LNANS NSNS

A B

Zadani 6

Bod C] rozdéluje usecku AB = ¢ na dvé poloviny; bod Cy puli usecku AC:; bod C3 puli tsecku
CyCY; bod Cy puli usecku CyC3; atd. Urcete limitni polohu bodu C,, pro n — oo .

Zadani 7

Do kruhu o poloméru r je vepsan ¢tverec. Do tohoto ¢tverce je vepsan kruh, do néj opét ctverec atd.
Najdéte limitu souc¢tu obsahu vsech kruhi.

Zadani 8

Do kruhu o poloméru r je vepsan ctverec. Do tohoto ¢tverce je vepsan kruh, do néj opét ctverec atd.
Najdéte limitu souctu obsahu vsech ¢tvercu.

Zadani 9

Najdéte limitu pro n — oo obvodu pravidelnych n-ihelniku vepsanych do kruznice o poloméru R.

Zadani 10

Najdéte limitu pro n — oo obvodu pravidelnych n-ihelniki opsanych kruznici o poloméru R.

Uved'te éislo zadéani! Odevzdani: na cviceni 5.11.
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Zadani 11

Do pravouhlého rovnoramenného trojihelnika o délce odvésny a je vepsan trojihelnik tak, ze jeho
vrcholy jsou stiedy stran daného trojuihelnika. Do takto vzniklého trojihelnika je stejnym zpusobem
vepsan dalsi trojihelnik atd. Urcete soucet obvodi vsech takto vzniklych trojuhelniku.

Zadani 12

Do pravouhlého rovnoramenného trojihelnika o délce odvésny a je vepsan trojihelnik tak, ze jeho
vrcholy jsou stfedy stran daného trojihelnika. Do takto vzniklého trojihelnika je stejnym zptsobem
vepsan dalsi trojihelnik atd. Urcete soucet obsahii vSech takto vzniklych trojihelnik.

Zadani 13

Vypoctéte obsah obrazce utvoreného z nekoneéné mnoha obdélnikii, jestlize se délky jejich vodo-
rovnych stran zmensuji v poméru 4 : 1 a délky jejich svislych stran se zvétsuji v poméru 1 : 2,
piicemz obsah vychoziho obdélnika je 48cm?.

Uved'te éislo zadéani! Odevzdani: na cviceni 5.11.



